



ŽIVOT FARNOSTI TRSTENÁ

nedeľa 31. 3. 2019, roč. III., č. 13

Rímskokatolícka cirkev - Farnosť sv. Martina Trstená

„Skúste a presvedčte sa, aký dobrý je Pán.“ (Ž 34)

Veľký návrat synov a dcér

Keď v pravde hľadáme na svoj život, nemusíme ísť ani veľmi dozadu, možno stačí zhodnotiť dnešný alebo včerajší deň a musíme si priznať, že sme slabí. Zlyhávame už v tých najbežnejších veciach, ktoré by mali byť pre nás samozrejmosťou. Ranná modlitba, vdáčnosť, neposudzovanie... Čo vy robíte s pocitom viny, ktorý prichádza s poznaním, že sme v niečom zlyhali? Ja si pamätám, že ako mladý chalan som si pustil hlasnú techno hudbu a započítavačové hry. Nepokoj odišiel, ale len na kratučkú chvíľu. Zápasil som s tým, až pokiaľ som hlbšie neobjavil Ježiša a význam svätej spovede. Teda skôr môžem povedať, že pokiaľ si Kristus nenašiel mňa. Mal som pocit márnostatného syna, ktorý sa vracia k otcovi. Teraz mám opačný problém.. Nevieť si predstaviť život s nevyznášaným hriechom. My všetci sme synovia a dcéry, ktorým otec zveril „časť majetku“, ktorá nám patrí a hodnotíme či sme ho nepremárnili. Blíži sa nám obdobie Veľkej noci a pred ním môžeme aj my zažiť skúsenosť syna a dcéry, ktorý sa vracia k otcovi, keď pôjdeme na svätú spoveď.

Svätá spoveď je sviatosť zmierenia. Sviatosťou návratu k Nebeskému Otcovi, ktorý nám kvôli Ježišovmu krížu skrze kňaza odpúšťa hriechy. Keď sa úprimne spovedám, ako keby som Ježišovi hovoril: „Ježiš, ja prijímam všetko, čo si vydobyl pre mňa na kríži. Ty si porazil za mňa môj hriech, diabla aj smrť. Ja prijímam ovocie kríža.“ Preto sa píše vo Svätom písme: „*Lebo Boh chcel, aby v ňom prebývala všetka plnosť a aby skrze neho zmieril všetko so sebou, keď pre jeho krv na kríži priniesol pokoj všetkému, čo je na zemi aj čo je na nebi. Aj vás, čo ste boli kedysi odcudzení a znepriatelení zmýšľaním a zlými skutkami, teraz skrze smrť v jeho ľudskom tele zmieril so sebou, aby si vás postavil pred svoju tvár svätých, nepoškvrnených a bez úhony.*“ (Kol 1, 19 -22)

Je super pomyslenie, že Boh sám nás zmieruje so sebou a dokonca nás pred svoju tvár stavia svätých a nepoškvrnených. A skrze to sa naplňajú slová Ježiša: „Ja som prišiel, aby mali život a aby ho mali hojnejšie.“ (Jn 10,10)

Matúš Reiner, kaplán

4. pôstna nedeľa 31. 3. 2019
Kostol sv. Martina v Trstenej

Pondelok	6.00	+ Mária, Jozef a Cecília
	18.15	Za Z a BP pre deti a vnúčatá
Utorok	6.00	Za Z, pokoj a BP v rodine Janky
	18.15	+ Miroslav a Štefánia
Streda	6.00	Za duch. uzdravenie rodičov a BP Anny a Tomáša
	18.15	+ Anna (1. výr.)
Štvrtok	6.00	+ rodičia a súrodenci
	18.15	+ Jozef Polhorský
Piatok	6.00	+ František
	18.15	Za uzdravenie Dominika
Sobota	6.00	Za uzdravenie Tomáša a BP pre matku Ivanu
	18.15	+ Karol
Nedeľa 5. pôstna nedeľa	7.00	
	8.30	
	10.30	

Upratovanie: o upratanie kostola prosíme: Hrady – 2. skupina, v pondelok o 14.00 hod. dobrovoľníci.

Sv. spoveď: denne od 5.30 hod., vo štvrtok a piatok od 15.00 hod.

Výročie: v sobotu je výročný deň smrti sv. Metoda (885).

Fatimská pobožnosť: v sobotu o 17.30 hod.

ZŠ s MŠ R. Dilonga: v stredu bude sv. omša o 7.00 hodine.

Stretnutie lektorov bude v pondelok /1. 4./ hneď po večernej sv. omši dolu na fare. Prosím všetkých o účasť.

Zmena času: v noci z 30. na 31. marca sa mení čas. O 02.00 hod. stredo európskeho času posúvame hodiny na 03.00 hod. letného času!!!!!!

Františkáni - Kostol svätého Juraja v Trstenej

Pon. (1. 4.) – Sob. (6. 4.): sv. omša o 17.00 hod.

Ned. (7. 4.): sv. omša o 9.00 a o 18.15 hod.

Nemocnica-kaplnka: Sv. omše sú v pondelok, v stredu a v piatok o 16.00 hodine. V nedeľu o 7.00 hodine.

Dom Charitas sv. Františka z Assisi: sv. omša v nedeľu o 10.30 hodine.

Každý piatok je o 17.00 hodine mládežnícka sv. omša.

Počas pôstneho obdobia vo františkánskom kostolíku je každú stredu a piatok križová cesta o 16.15 hodine. Pozývame vás!

Filiálky farnosti: Ústie a Zábiedovo

Utorok	Zábiedovo	17.30	+ Jozef, Mária a Ivan
Piatok	Ústie	16.30	Za Z a BP pre rod. Pokusovú
	Zábiedovo	17.30	+ Pavlína, Peter a Anna
Nedeľa 5. pôstna nedeľa	Ústie	9.00	
	Zábiedovo	10.30	

ZÁBIEDOVO: Krížová cesta: pozývame na pobožnosti krížových ciest v piatky o 17.00 a v nedele o 13.30 hod.

Sv. spoveď: v utorok o 15.00 hod.

NOVÁ KNIHA O KŇAZOCH A REHOĽNÍKOCH ...

Farský úrad v Trstenej vydal knihu *Lexikón kňazských a rehoľných osobností mesta Trstená*. Môžete si ju kúpiť v sakristii alebo na fare za 5 €. Sú v nej životopisy a fotografie kňazov a rehoľníkov pochádzajúcich z nášho mesta – v minulosti a prítomnosti, aj tých, ktorí tu pôsobili a sú tu pochovaní, hoci nepochádzajú z nášho mesta. Môže to byť aj vhodný darček pre ľudí, ktorí tu už nebývajú, ale majú tu citové väzby.

POZÝVAME VÁS ...

Pozvánka na sv. omšu ku rehoľným sestram františkánkam

Rehoľné sestričky františkánky vás srdečne pozývajú na sv. omšu do kaplnky svojho rehoľného domu. Svätá omša sa bude celebrowať v pondelok dňa **1. apríla 2019** o **17.30** hodine. Srdečne ste vítaní!

Pozvánka na požehnanie pamätníka obetiam komunizmu a výstavby Oravskej priehrady

V sobotu dňa **6. apríla 2019** bude pred Pastoračným centrom v Ústí otvorený pamätník obetiam komunizmu a výstavby Oravskej priehrady. Program začne sv. omšou o **10.00 hodine** v priestore Oravského centra mládeže v **Ústí**.

Pozvánka na krížové cesty vo farskom kostole

Pozývame vás všetkých na pobožnosti krížových ciest, ktoré sa konajú v **piatky o 17.45 hodine** a v **nedele o 14.00 hodine** vo farskom kostole v Trstenej.

Pozvánka na adoráciu pred vyloženou Sviatosťou oltárnou

Pozývame všetkých našich farníkov a farské spoločenstvá na nočné bdenie pred vyloženou Sviatosťou oltárnou z Veľkého piatku na Bielu sobotu. Bdenie by sme chceli predĺžiť ako minulý rok až do rána. Preto je potrebné zapísať sa na každú hodinu a to najmenej štyria – piati. Zapísať sa treba na pripravený hárok v strede kostola. V tichej adorácii budeme ďakovať a prosiť za rodiny, kňazov vo farnosti a nové kňazské a rehoľné povolania.

ZÁPIS DO CIRKEVNEJ ŠKOLY V TRSTENEJ

Pozývame rodičov budúcich prvákov na zápis do cirkevnej školy, ktorý sa uskutoční v dňoch:

6. apríla 2019 (sobota): od 9. 00 do 16. 00 hod.

8. apríla 2018 (pondelok): od 13. 30 do 16. 00 hod.

Zápis dieťaťa sa bude konať v budove školy pri Oravici.

Cirkevná škola vám okrem dodržania povinného Štátneho vzdelávacieho programu, ktorý je totožný so vzdelávacím programom štátnych škôl, **ponúka:**

- popri kvalitnom vzdelávaní a výchove poskytovať alternatívny obsah výchovy a vzdelávania, nové metódy a formy;
- viesť deti ku kresťanským hodnotám, na ktorých je založená európska civilizácia;
- formovať deti prostredníctvom týždenných duchovných zamyslení, triednických hodín, rozhovorov s kňazom, sv. spovedí a sv. omší v priestoroch školy;
- promptne a individuálne riešiť akékoľvek problémy žiaka vo výchove a vzdelávaní;
- budovať priateľský vzťah medzi učiteľom a žiakom a dôverný vzťah medzi učiteľom a rodičom;
- špeciálne pomáhať žiakom so vzdelávacími problémami (prostredníctvom asistenta, doučovania, ...);
- ponúkať prednášky s odborníkmi, ktorí sú zástancami života a jeho hodnoty od počatia po prirodzenú smrť;
- ochrániť deti od mylných teórií zástancov LGBTI (tzv. homolobby).

Za posledných 100 rokov sa svet zmenil viac ako za predchádzajúcich 1000. Školám neprospieva globalizácia a odosobnenie. Vzdelávať, a najmä vychovávať sa dá len osobne. Škola - to je komunita, spoločenstvo ľudí založené na dôvere: žiakov voči učiteľom, učiteľov voči rodičom a naopak, a všetkých voči Bohu, pretože i On dôveruje nám – rodičom dal deti, tie zveril učiteľom. A On – Boh verí v naše deti, že nájdu cestu k pravde o živote – **lebo nič lepšie sa človeku nemôže stať, než presvedčiť sa, aký dobrý je Pán a aký úžasný dar nám zveril do užívania** – náš život a tento svet. Všetkým nám dovoľuje aj robiť chyby, nemusíme byť dokonalí. Stačí, ak sa budeme snažiť rásť na duchu a poznání. Naozaj sa snažiť. Učiť sa pravde, láske a múdrosti, aby sme sa pripravili na život a stretnutie s Ním – s Ježišom Kristom. Preto je skvelé byť učiteľom, rodičom alebo dieťaťom.

Preto Vás pozývame zapísať svoje dieťa do cirkevnej školy!